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Narrativa

Ata nº 686/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos  vinte e oito
(28) dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos,
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Senhora Valdirene Arruda  – Igreja Católica, para fazer a oração do
dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão as Atas nºs 684/2026 e 685/2026, das
Sessões Ordinárias dos dias 14 e 22 de abril do ano de 2026, não havendo discussão as mesmas foram
aprovadas por unanimidade. Fez leitura da correspondência da Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel, para
concluir os estudos pelo ENEM.  Fez leitura da correspondência  do Senar “Sorrindo no Campo”, com
atendimento odontológico gratuito nos dias 05 a 08/2026.  Fez leitura da correspondência Senar “Saúde do
Homem Rural e da Mulher Rural”, com exames gratuitos no dia 09/05/2026. Fez leitura da Correspondência
Prêmio Sebrae, Prefeitura Empreendedora dia 05 de maio de 2026 às 14 horas. ORDEM DO DIA: O Presidente
passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura da Moção de
Congratulação nº 44/2026, de autoria do Vereador Amauri Olartechea, em face à Senhora Doralia da Silva
Marchezan e Vereador Laurindo Luiz Marchezan, pelo belíssimo trabalho prestado a comunidade rioverdense na
Empresa Expresso Rio Verde, em discussão. O Vereador  Flávio Brito, cumprimentou a todos, parabenizou o
Vereador Amauri Pela sua Moção, comentou que todos da sociedade rioverdense que precisam de transporte
com segurança para se deslocar de Rio Verde até a Capital, comentou ser uma empresa de gestão familiar,
prestaram trabalho de excelência para a comunidade, o trabalho de vinte e dois anos,  será marcado pela nossa
cidade, colaborando com o crescimento da nossa cidade, atendendo a demanda do cidadão, seja por a passeio,
ou saúde, chegando no horário correto e com segurança, comentou que os familiares tem orgulho do trabalho da
Sra. Doralia e Sr. Lauro Marchezan, comentou que os dois colaboraram muito com a cidade, com essa empresa,
a mesma deixa um legado muito grande.  O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos,
agradeceu o Vereador Amauri Olartechea e todos os Vereadores pela Moção, disse que trabalharam vinte e dois
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anos transportando pessoas de Rio Verde a Campo Grande e de Campo Grande a Rio Verde, encomendas,
fazendo trabalho de coração, mencionou que foi muito questionado sobre a venda da vam, pelo excelente
trabalho, falou que sempre trabalhou muito para atender seus clientes, mencionou que fizeram sempre com
maior dedicação aos seus clientes, disse que vendeu para pessoas muito boas que vão fazer os  trabalhos com
dedicação  aos clientes, disse que a empresa Expresso Rio Verde ensinou muito a viver no meio da população,
ressaltou que levantam cedo para pegar os clientes, colocam na vam, e ficam em casa.,  mencionou que em
vinte e dois anos de viagem com a vam, a mesma nunca deu nenhuma encostada em carros, agradece a Deus
por isso citou que o Goiaba trabalhou 16 anos e o Hebert 17 anos de motorista, falou ser dona Doralia que toca a
vam, mencionou que só ajuda, dona Doralia que atende celular dia e noite, mencionou que daqui uns dias vão
sentir falta desse trabalho, ressaltou que a idade chega esse é o motivo da venda da vam, mencionou que já
fechou o negocio da venda da vam, solicitou do novo proprietário da vam um trabalho de excelência aos clientes,
a população de Rio Verde merece, falou que em Rio Verde tem pessoas que se formaram em Campo Grande
vindo na vam de 15 em 15 dias à Rio Verde, mencionou que carrega crianças  com autorização dos pais, quem
merece essa Moção é a Expresso Rio Verde e dona Doralia, mencionou a população de Rio Verde que a vam vai
continuar.  O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, comentou que Expresso Rio Verde, vam do
Lauro, Doralia, é símbolo de quando uma família coloca o coração e faz além daquilo que foi relatado, mencionou
que os 22 anos da vam do Lauro é uma vida, falou que a Amanda disse que não vê a vida dela sem a vam
chegar na sua casa, comentou sobre o reconhecimento de toda população por um trabalho prestado com muito
carinho, respeito e educação, por esta empresa,mencionou que fica o reconhecimento deste Vereador e de todos
os Pares desta Casa e da população. deseja sucesso na nova caminhada do Vereador Lauro Marchezan e dona
Doralia e também aos novos proprietários da vam que vão administrar a vam de Rio Verde, não havendo mais
discussão a mesma aprovada por unanimidade. Grande Expediente: Vereador Amauri Olartechea iniciou sua
fala cumprimentando a população, o senhor presidente e os nobres pares. Informou a apresentação de ofício, em
coautoria com o vereador Nivaldo Henrique, a ser encaminhado ao senador Nelsinho Trad, solicitando recursos
por meio de emenda parlamentar para infraestrutura no município, especialmente para a continuidade do asfalto
no bairro Parque Santos Dumont, na região final do Jardim dos Estados. Destacou que o município de Rio Verde
vinha avançando por meio de parcerias com os governos estadual e federal, além de deputados e senadores.
Apresentou indicações solicitando a substituição do forro da rodoviária municipal, danificado há cerca de um ano
e meio, bem como a reposição de tampas de bueiros na Rua Estácio Toledo Maciel e a realização de operação
tapa-buracos na Rua Osvaldo Cruz, esquina com a Rua Israel Alves Pereira. Reforçou ainda a necessidade de
limpeza e desobstrução de bueiros em diversos pontos da cidade. Solicitou a colaboração da população na
limpeza de terrenos baldios, destacando problemas com lixo, mato alto, mosquitos e animais peçonhentos,
ressaltando a responsabilidade dos proprietários. Informou que haveria atendimento odontológico gratuito na
Praça das Américas, por meio de parceria entre o Sindicato Rural e Senar-MS, aberto à população. Ressaltou
que o município vivia um momento de transformação, citando como exemplo as obras no bairro Jardim
Semíramis, que já apresentavam melhorias significativas. Destacou também a construção de uma unidade de
saúde viabilizada por parceria entre Câmara e Prefeitura, manifestando preocupação com atos de vandalismo no
local e solicitando apoio da população na preservação do patrimônio público. Em seguida, fez referência ao Dia
do Trabalhador, destacando a importância da valorização de todos que contribuíam para o desenvolvimento da
cidade, do estado e do país. Finalizou convidando a população para a Corrida do Trabalhador, que seria
realizada na Praça das Américas, e reafirmou seu compromisso com a população, agradecendo a todos.  O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou ao Segundo Vice Presidente Robson Rodrigues Machado.
Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, os presentes
no plenário e os ouvintes dos meios de comunicação.Informou que participou da sessão solene realizada
anteriormente, ocasião em que foram entregues moções de congratulação a pessoas que contribuíram
significativamente para o desenvolvimento do município, parabenizando os vereadores pelas indicações e os
homenageados e seus familiares. Na sequência, parabenizou o senhor Lauro e a senhora Doralia pelo trabalho
prestado à sociedade por meio de sua empresa, destacando a trajetória construída ao longo de mais de vinte
anos, marcada por responsabilidade, dedicação e prestação de serviços com qualidade e segurança à
população. Agradeceu também ao empresário Rogério Felipe, conhecido como Rogério da Giruá, produtor rural
do município, pela doação de tecidos destinados à confecção de lençóis para o hospital municipal, por meio da

PÁGINA 2 DE 8

DOC: 



empresa Paranatex, ressaltando seu compromisso social e contribuição com a comunidade de Rio Verde. Por
fim, desejou a toda a população uma boa semana, com votos de bênçãos e proteção, encerrando sua fala. O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência e passou a presidente  ao Vice Presidente 
Joanes Pimentel Vieira. Vereador Laurindo Luiz Marchezanem sua fala cumprimentou a todos e cobrou
novamente uma indicação já realizada diversas vezes: a instalação de quebra-molas nas ruas Ida Coleng Stival e
Vaticano.Destacou que, recentemente, ocorreu um grave acidente envolvendo um jovem da cidade, que colidiu
na traseira de um caminhão e segue internado em Campo Grande. Ressaltou que a ausência desses redutores
de velocidade pode ter contribuído para o ocorrido, lembrando ainda de outros acidentes na mesma região.
Diante disso, solicitou com urgência à secretaria responsável que execute o serviço, reforçando tratar-se de uma
demanda essencial para a segurança da população.Na sequência, abordou o encerramento das atividades da
empresa Expresso Rio Verde, agradecendo à população pelos 22 anos de confiança e parceria. Informou que a
linha não será interrompida, pois um novo empresário assumirá o serviço, garantindo a continuidade do
atendimento entre Rio Verde e Campo Grande. Explicou que a decisão de encerrar as atividades se deu pelo
desgaste natural após muitos anos de trabalho intenso, destacando a rotina difícil e o compromisso diário com os
passageiros. Relembrou a confiança depositada por famílias ao longo dos anos, inclusive no transporte de
estudantes e trabalhadores, e afirmou acreditar que o novo responsável manterá a qualidade do serviço.
Finalizou reafirmando sua gratidão à população e reforçando, mais uma vez, o pedido pela instalação dos quebra-
molas para evitar novos acidentes.Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou o presidente em
exercício, Joanes Pimentel, bem como o presidente Flávio Brito, estendendo as saudações aos demais
parlamentares, servidores da Casa e ao público presente e que acompanhava pelas rádios e redes sociais.
Agradeceu a Deus por mais uma sessão de trabalho e destacou a importância da participação da população,
mesmo reconhecendo as dificuldades do dia a dia. Mencionou que não havia comentado anteriormente uma
moção de congratulação e aproveitou o momento para parabenizar Hiandra Lima pelo trabalho realizado à frente
da área de tributação do município. Destacou sua competência, dedicação e o legado deixado, ressaltando que
sua saída foi por decisão pessoal e que sua contribuição marcou positivamente a gestão pública. Aproveitou para
homenagear antecipadamente os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador, reconhecendo tanto os servidores
públicos quanto os trabalhadores do setor privado. Enfatizou que o município vive um momento de crescimento,
com geração de empregos e fortalecimento da economia local, valorizando o esforço diário de quem contribui
para esse desenvolvimento. Apresentou uma moção de congratulação ao Sr. Valdeci Vilela de Moraes, servidor
com cerca de 30 anos de atuação, reconhecido não apenas pelo trabalho profissional, mas também por ações
voluntárias em benefício da comunidade. A moção foi submetida a discussão. Vereador Joanes Pimentel
Vieira parabenizou a iniciativa de reconhecer o servidor Valdeci Vilela de Moraes, destacando suas qualidades
como um profissional sempre animado, disposto e que exerce suas funções com dedicação e bom humor.
Ressaltou ainda que a Secretaria de Obras é um dos locais onde mais se sente bem dentro do serviço público,
justamente por perceber o comprometimento dos servidores, mesmo diante de trabalhos pesados e exigentes.
Enfatizou que, mesmo com as dificuldades, são pessoas que mantêm a disposição e a alegria no dia a dia. Por
fim, solicitou permissão para subscrever a moção de congratulação, manifestando apoio e reconhecimento à
homenagem proposta. Não havendo mais discussão colocou em votação, moção aprovada. Vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo retornou a sua fala agradecendo o apoio dos colegas e destacou que a moção ganha
ainda mais valor quando é subscrita por todos os vereadores.Em seguida, parabenizou o vereador Lauro e sua
esposa, dona Doralia, pela homenagem recebida, reconhecendo não apenas a trajetória política, mas também o
trabalho empresarial desenvolvido ao longo dos anos. Ressaltou que 22 anos de dedicação não são poucos dias,
enfatizando principalmente o esforço de trabalhar de madrugada, o que considera uma das rotinas mais difíceis,
exigindo grande dedicação e disposição. Comentou que o encerramento desse ciclo representa uma nova fase
na vida do vereador Lauro, destacando que o município ainda continuará sendo beneficiado, especialmente com
sua atuação política. Fez um reconhecimento especial à dona Doralia, ressaltando o papel fundamental das
esposas de políticos, que enfrentam junto as dificuldades da vida pública. Destacou a família como exemplo no
município e mencionou a possibilidade de continuidade desse legado nas próximas gerações. Afirmou que a
chegada de um novo empresário para dar continuidade ao serviço será positiva e se colocou à disposição para
apoiar e divulgar o novo empreendimento. Encerrando, reforçou seu compromisso com a população, destacando
que seu papel é cobrar quando necessário, elogiar quando devido e permanecer sempre disponível, desejando
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ainda um feliz Dia do Trabalhador a todos. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala
cumprimentando o presidente em exercício, Joanes Pimentel, os colegas vereadores, servidores da Casa e toda
a população. Em seguida, apresentou duas indicações ao secretário de obras, solicitando a limpeza e o corte da
vegetação nos bairros Barra do Rio Verde e Nova Esperança, destacando que o mato alto tem causado
insegurança e transtornos aos moradores, principalmente por se tratar de áreas mais afastadas. Na sequência,
fez um reconhecimento ao senhor Lauro e à dona Doralia pelos 22 anos de dedicação no transporte da
população, ressaltando o compromisso, a responsabilidade e a importância do serviço prestado à comunidade.
Também desejou sucesso aos novos responsáveis pela continuidade da atividade. Informou ainda sobre uma
reunião realizada com a equipe da Secretaria de Saúde, onde tratou de sua emenda impositiva voltada à
realização de exames cardiológicos. Explicou que a iniciativa surgiu da necessidade da população em ter acesso
mais rápido a diagnósticos, especialmente em casos que exigem avaliação para cirurgias. Destacou que os
atendimentos devem começar na segunda quinzena de junho. Mencionou a preocupação com a valorização dos
servidores públicos, afirmando que está sendo discutido o reajuste salarial, com expectativa de aprovação na
próxima sessão. Por fim, deixou uma mensagem em homenagem ao Dia do Trabalhador, reconhecendo o
esforço de todos que contribuem diariamente para o desenvolvimento da cidade, desejando bênçãos, saúde e
dignidade a cada trabalhador.O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e apresentou
indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção da estrada do colégio rural, com serviços de
patrolamento e cascalhamento, destacando a dificuldade de tráfego em alguns trechos, inclusive para bicicletas.
Agradeceu à equipe da secretaria pelos serviços já realizados na região. Elogiou o trabalho da Secretaria
Municipal de Saúde, destacando ações voltadas ao atendimento na zona rural. No entanto, apontou uma
demanda importante: moradores dos bairros Jardim José Antônio, Jardim Planalto e Aeroporto (1, 2 e 3)
precisam se deslocar até o Jardim Semíramis para atendimento, o que gera dificuldades, especialmente para
idosos e crianças. Apresentou como sugestão que esses moradores passem a ser atendidos na unidade do
Jardim dos Estados, informando que já levou essa demanda à Secretária de Saúde, que se mostrou receptiva à
proposta. Fez agradecimento pessoal ao senhor Rogério Felipe, da Fazenda Giruá, relatando sua experiência de
vida e o apoio recebido durante seu tratamento de saúde, destacando o gesto de solidariedade que possibilitou
seu transplante. Ressaltou a importância de ações solidárias e mencionou o projeto social que realiza aos
sábados, voltado à arrecadação de doações. Apresentou nova indicação relacionada à região do Morro das
Cruzes e Varzea Alegre, solicitando providências urgentes quanto à reconstrução de uma ponte que cedeu,
prejudicando o escoamento da produção rural. Destacou os prejuízos enfrentados pelos produtores e fez um
apelo à Secretaria de Obras para atendimento imediato, reconhecendo o trabalho já realizado pela equipe no
local. Destacou o avanço no assentamento JR com a instalação de energia solar, ressaltando os benefícios para
os pequenos e médios produtores, como economia, autonomia e sustentabilidade. Compartilhou ainda um relato
sobre uma moradora que realizou transplante após tratamento, utilizando o exemplo como incentivo à superação
e esperança para outras pessoas. Fez uma homenagem aos seus pais pelo aniversário de 46 anos de
casamento, expressando gratidão e carinho. Por fim, mencionou demanda recebida sobre vazamento de água e
informou que iria verificar a situação, além de agradecer à equipe da SANESUL pelos atendimentos realizados
em diversos bairros. Encerrando sua fala, colocou-se à disposição da população por meio de seu gabinete móvel
e agradeceu a todos pela atenção. O vereador Robson Rodrigues Machado fez um momento de
reconhecimento ao senhor Lauro Marchezan e à senhora Doralia, ressaltando a história construída por ambos ao
longo dos anos. Relatou que conhece o senhor Lauro desde a época em que trabalhou na Câmara Municipal,
período em que ele era presidente, destacando também a relação com sua família, mencionando que seu tio
João foi funcionário do senhor Lauro e que este teve papel importante em sua aposentadoria. Destacou a
trajetória de trabalho do casal, parabenizando-os pelo legado deixado, especialmente no serviço de transporte
entre Rio Verde e Campo Grande, enfatizando a responsabilidade e dedicação no atendimento à população.
Apresentou uma Moção de Congratulação ao segundo sargento Denilson Antônio Caetano, em razão de sua
aposentadoria da Polícia Militar. Destacou a trajetória do homenageado, com mais de 25 anos de serviço, tendo
ingressado em 1º de agosto de 1998, ressaltando sua atuação em diversos municípios, como Coxim, São Gabriel
do Oeste, Camapuã, Campo Grande e Rio Verde. Evidenciou as honrarias recebidas ao longo da carreira, como
a Medalha Tiradentes e reconhecimentos da Polícia Militar e do Exército Brasileiro. Ressaltou a atuação do
sargento Caetano como instrutor do PROERD, entre os anos de 2000 a 2010, contribuindo para a formação de
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mais de 2.000 alunos, além de sua participação como instrutor em cursos de policiamento comunitário e agente
de trânsito. Destacou ainda sua atuação profissional no setor bancário junto ao Banco Bradesco, evidenciando
sua versatilidade e compromisso com o trabalho. Ao final, prestou homenagem, manifestando respeito,
admiração e reconhecimento pelos serviços prestados à sociedade. A Moção foi submetida a discussão. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo parabenizou o vereador Robson pela iniciativa, destacando a
importância de reconhecer as pessoas ainda em vida. Ressaltou a trajetória do sargento Caetano e sua
contribuição para o município, mencionando sua atuação na Polícia Militar e como chefe da AGETRAN e também
sua própria experiência como aluno de programas sociais em que o homenageado atuou, como o PET e o
PROERD, destacando o impacto positivo na formação de crianças e jovens. Relatou ainda situações em que o
sargento Caetano demonstrou comprometimento e humanidade em sua atuação, inclusive salvando vidas, e
declarou apoio à moção, solicitando a subscrição. Não havendo mais discussão, a Moção foi colocada em
votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Robson Rodrigues Machado retomou sua fala e
agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação e participação na moção de congratulação. Em seguida,
mencionou reunião realizada com a Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, e equipe, juntamente com outros
vereadores, onde foram discutidos temas importantes para o desenvolvimento do município, especialmente na
área da saúde. Prestou homenagem a todos os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador, reconhecendo a
importância de cada profissional, desde servidores públicos, trabalhadores do comércio, colaboradores de
empresas, trabalhadores rurais e autônomos, destacando o papel fundamental de todos no desenvolvimento de
Rio Verde. Parabenizou a todos pela data, desejando bênçãos e prosperidade. Encerrando sua fala, mencionou
a realização da festa de maio, informando que juntamente com a vereadora Vanilda segue na organização do
evento, e que em breve haverá divulgação. Agradeceu a todos e finalizou desejando um ótimo final de semana.
O vereador Joanes Pimentel Viera passou a presidência ao 2° vice-presidente Robson Rodrigues Machado.
O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos e iniciou destacando a satisfação de estar na tribuna,
ressaltando que, além de cobrar, também faz questão de agradecer aqueles que atendem às demandas da
população. Apresentou indicações voltadas à melhoria da infraestrutura urbana, informando sobre o cronograma
de tapa-buracos que será realizado nos bairros Vila Rosa Mourão, Santa Rosa, Santa Inês e Nhecolândia,
agradecendo ao Secretário de Obras pelo início dos serviços. Solicitou ainda limpeza, patrolamento e
cascalhamento em bairros como Jardim Aeroporto, Ariovaldo Pereira, Jardim Alvorada, Vaticano, Vila Planalto e
Coab Santos Dumont, destacando as dificuldades enfrentadas pela população, principalmente em períodos de
chuva. Mencionou a realização de serviços na região da Cacimba, abrangendo localidades como Sete Placas,
Araguaia, Três Corações e Entre Rios, agradecendo às equipes já mobilizadas no local. Ressaltou a importância
das estradas para o escoamento da produção, transporte escolar e deslocamento das famílias, além de citar a
atuação de equipes responsáveis por pontes emergenciais. Destacou ainda a evolução da estrutura do município
desde 2021, mencionando a melhoria na disponibilidade de maquinários e recursos, bem como a parceria entre
Executivo e Legislativo na captação de recursos. Em seguida, fez referência ao Dia do Trabalhador,
parabenizando todos os trabalhadores e reconhecendo sua importância para o desenvolvimento do município.
Compartilhou também um relato pessoal sobre um acidente sofrido no passado, destacando sua superação e
trajetória até chegar à Câmara Municipal. Por fim, convidou a população para participar da 1ª Corrida do
Trabalhador, que será realizada na Praça das Américas, destacando o apoio da prefeitura, secretarias e
comércio local, além da presença de autoridades. Encerrou agradecendo à população e desejando bênçãos a
todos. O vereador José Armando da Fonsecacumprimentou a todos e iniciou sua fala apresentando indicação
ao prefeito municipal, com cópia à AGETRAN, solicitando a sinalização no cruzamento das ruas 15 de Novembro
com 7 de Setembro, nas proximidades do Baratão, destacando que se trata de um local com grande fluxo de
veículos e pedestres, e que até o momento não há sinalização adequada. Ressaltou que já houve acidente em
cruzamento próximo, onde foi instalada placa de pare, defendendo que a sinalização seja feita de forma
preventiva em todo o município, ao menos com placas aéreas, enquanto não é possível realizar a pintura viária.
Cobrou maior atuação da AGETRAN afirmando que o órgão precisa avançar na sinalização urbana.Na
sequência, apresentou indicação à Secretaria de Obras para que seja realizada a manutenção da estrada vicinal
que dá acesso à região da Boa Sentença, partindo da BR-163 até a saída na Ipiranga, destacando que a via se
encontra em condições precárias, dificultando o tráfego de moradores, produtores rurais e transporte escolar.
Informou que conversou com o secretário Ernani Fonseca, que se comprometeu a vistoriar a região, incluindo a
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situação da ponte existente no local.Apresentou ainda indicação ao secretário de Administração, Joelson
Furtado, solicitando a manutenção do ar-condicionado da recepção do SEJUSP, anexo ao setor de tributação,
onde também funciona o Detran, ressaltando o grande fluxo de pessoas e o desconforto causado pela falta do
equipamento em funcionamento. Apresentou Moção de Congratulação à Cooperativa Coasgo, em
reconhecimento aos investimentos realizados no município, destacando a instalação de loja de produtos rurais e
a implantação de um novo supermercado, com inauguração prevista para o dia 6 de maio, ressaltando a
importância do empreendimento para a economia local.A Moção foi submetida a discussão. O vereador Amauri
Olartechea parabenizou o vereador José Armando pela iniciativa, destacando que a chegada da Coasgo
representa um marco para o município, gerando empregos, oportunidades e fortalecendo a economia local,
solicitando a subscrição. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos parabenizou ressaltando o papel da
cooperativa no desenvolvimento da cidade, mencionando ainda, de forma pessoal, a atuação de seu filho na
empresa, destacando a valorização profissional proporcionada pela Coasgo, e solicitou subscrição.Não havendo
mais discussão, a Moção foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador José
Armando da Fonseca retomou sua fala e apresentou Moção de Congratulação à fisioterapeuta Adélia Duailibi,
reconhecendo seu trabalho desenvolvido na instituição de longa permanência, destacando sua dedicação à
recuperação e qualidade de vida dos atendidos. A Moção foi submetida a discussão. Não havendo discussão, foi
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador José Armando da Fonseca retomou a fala
e parabenizou todos os trabalhadores pelo Dia do Trabalhador, destacando a importância de cada profissional
para o desenvolvimento do município, e também os educadores pelo Dia Mundial da Educação, reconhecendo o
trabalho desempenhado na formação da sociedade. Agradeceu a Deus por mais uma sessão e encerrou
desejando um bom final de semana a todos.PELA ORDEM: O vereador Robson Rodrigues Machado
parabenizou o comandante Calvi pelo seu aniversário, ocorrido no dia anterior. Destacou sua atuação como
parceiro e companheiro no município de Rio Verde, ressaltando o importante trabalho desenvolvido pela Polícia
Militar na região. Em nome do comandante reconhecendo o trabalho realizado em prol da segurança da
população.Ressaltou que, desde que assumiu o comando, o homenageado tem contribuído significativamente
para o fortalecimento da segurança no município, sendo reconhecido pela população e pelo Legislativo.Por fim,
desejou felicidades, saúde, paz e proteção ao comandante e sua família, parabenizando-o pela data. O vereador 
Amauri Olarteceha parabenizou a atuação da Polícia Militar, na pessoa do capitão Calvi, destacando a ação
realizada na região norte no dia anterior, ressaltando a importância do trabalho no combate ao crime e na
manutenção da segurança pública. Mencionou que, apesar de ter ocorrido confronto na ação, a atuação foi
necessária para garantir a ordem e a segurança da população, enfatizando que o trabalho da Polícia Militar é
fundamental para impedir o avanço do crime organizado no Estado e no município.Destacou ainda outra
operação recente, realizada no município de Rio Negro, onde houve a apreensão de grande quantidade de
entorpecentes, parabenizando toda a equipe envolvida, incluindo as forças táticas e estratégicas.Por fim,
reforçou a importância de uma sociedade segura para garantir qualidade de vida à população, parabenizou
novamente o capitão Calvi pelo trabalho desenvolvido e também pelo seu aniversário, O vereador Washington
Jefferson de Castro iniciou sua fala parabenizando o capitão Calvi pelo trabalho desenvolvido à frente da
Polícia Militar no município, destacando a importância da atuação da corporação na segurança da população,
especialmente enquanto a sociedade está em seus lares. Estendeu os cumprimentos a toda a Polícia Militar, à
Polícia Civil e ao subtenente Amaral. Na sequência, enviou cumprimentos a munícipes, mencionando
atendimento a demanda de vazamento de água, demonstrando acompanhamento das necessidades da
população. Destacou ainda ações voltadas à saúde no meio rural, mencionando iniciativa para levar atendimento
ao homem do campo, inclusive com apoio de liderança política para disponibilização de unidade móvel de
saúde.Por fim, ressaltou que seu mandato é realizado diretamente com a população, tanto na área urbana
quanto rural, e encerrou desejando bênçãos a todos. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos parabenizou o
capitão Calvi, desejando-lhe paz, saúde e muitos anos de vida. Na sequência, fez um convite especial à
comunidade para participar da 94ª edição da tradicional festa em honra a Nossa Senhora Auxiliadora, padroeira
do município. Informou que a novena será realizada no período de 15 a 24 de maio, destacando ser um momento
de fé, oração e devoção.Ressaltou que a programação social terá início no dia 15 de maio, seguindo até o dia 17,
com retorno no dia 20 e encerramento no dia 24 de maio, com a realização de churrasco ao meio-dia. Destacou
que o evento representa uma oportunidade de reencontro, celebração e valorização das tradições da

PÁGINA 6 DE 8

DOC: 



comunidade.Por fim, informou que, juntamente com outros festeiros, está na organização do evento, e reforçou o
convite a toda a população para participar. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o capitão Calvi pela
passagem de seu aniversário, ocorrido no dia anterior. Destacou a forma de condução do comando da Polícia
Militar, ressaltando a atuação com humanidade, bom senso e diálogo, sempre ouvindo a população e os
vereadores, mantendo a ordem no município.Por fim, parabenizou o capitão pelo trabalho desenvolvido em Rio
Verde, desejando bênçãos e continuidade na atuação. O Presidente Joanes Pimentel Vieira agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Vinte e Oito (28) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois
de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores
presentes.
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